
Актуализированная мера 
поддержки Нижегородской области

Возмещение НДФЛ 
за привлеченных 
ИТ-специалистов



ВОЗМЕЩЕНИЕ НДФЛ ЗА ПРИВЛЕЧЕННЫХ ИТ-СПЕЦИАЛИСТОВ

Проводится конкурсный отбор заявок на 
возмещение части затрат на оплату труда ИТ-
специалистов, привлеченных из других субъектов 
Российской Федерации и иностранных государств, 
организациям и ИП, осуществляющим 
деятельность на территории Нижегородской 
области

Срок выплаты 
компенсации

в течение 

Заявление 
на заключение 
Соглашения 
можно подать

2025 года

Оператор меры

5 лет**

в течение 

* НДФЛ, удержанный и перечисленный в бюджет НО
** выплачивается компании или ИП начиная с года, следующего за годом 
заключения соглашения

Ключевая идея – компенсировать налог 
на доходы физических лиц*
за привлеченных ИТ-специалистов



ВОЗМЕЩЕНИЕ НДФЛ ЗА ПРИВЛЕЧЕННЫХ ИТ-СПЕЦИАЛИСТОВ

Ключевые изменения:

Мера поддержки 
доступна для широкого 
перечня организаций
исключены ограничения по наличию ИТ-ОКВЭДа, 
позволяет привлекать ИТ-специалистов не только 
нижегородским ИТ-компаниям, но и другим 
организациям

Размер возмещения 
не ограничен

исключены ограничения по максимальной 
заработной плате и уровню НДФЛ, 
стимулирует компании привлекать в регион 
высококвалифицированных ИТ-специалистов 
уровня «мидл» и «сеньор»

способствует росту общего числа 
ИТ-специалистов, работающих 
на нижегородские организации

Добавлена возможность 
получения возмещения 
за ИТ-специалистов, 
привлеченных из 
иностранных государств
позволяет увеличить количество релоцированных
ИТ-специалистов, в т.ч. из дружественных стран 

Перечень получателей 
меры поддержки 
дополнен 
обособленными подразделениями или 
филиалами, представительствами юридических 
лиц, зарегистрированных вне Нижегородской 
области, и состоящих на учете в налоговом 
органе в качестве плательщика налогов 
в областной бюджет

Добавлена возможность 
получения возмещения 
в размере 50% НДФЛ 
за ИТ-специалистов, 
осуществляющих 
деятельность 
в нижегородских 
компаниях в удаленном 
формате работы 
с территории других 
субъектов РФ



Требование к заявителю:

Ведет экономическую деятельность на территории 
Нижегородской области по одному из вариантов:

Осуществляет оплату 
труда ИТ-специалистам, 
привлеченным из других 
субъектов РФ 
и иностранных государств, 
в соответствии с трудовым 
законодательством

НДФЛ за отчетный 
период удержан и 
перечислен в бюджет 
Нижегородской области

Зарегистрирован на территории Нижегородской 
области в качестве юрлица или ИП

Состоит на учете в налоговых органах НО по месту нахождения 
в качестве обособленного подразделения или филиала, 
представительства юрлица, зарегистрированного 
вне территории НО



Требования
к привлеченному 
ИТ-специалисту 
для возмещения в размере

100% НДФЛ

1 Наличие регистрации по месту жительства или месту пребывания 
на территории НО не ранее 1 января 2024 г.

2 До трудоустройства в НО осуществлял трудовую деятельность 
длительностью не менее 3 лет по одному из следующих вариантов:

в ИТ-организации* или ИП* на территории других субъектов РФ

по ИТ-специальности в организации на территории иностранного 
государства

3 заключен трудовой договор с компанией или ИП 
не ранее 1 января 2025 г.

4 до трудоустройства и релокации в регион не являлся плательщиком 
НДФЛ на территории НО длительностью не менее 3 лет 

* с основным или дополнительным ОКВЭДом - 61, 62, 63



Требования
к привлеченному 
ИТ-специалисту 
для возмещения в размере

50% НДФЛ

1 осуществляет трудовую деятельность в удаленном формате 
с территории других субъектов РФ

3 заключен трудовой договор с компанией или ИП 
не ранее 1 января 2025 г.

4 стаж работы в ИТ-организациях* или ИП* на территории других 
субъектов РФ не менее 3 лет 

* с основным или дополнительным ОКВЭДом - 61, 62, 63

2 регистрация в Нижегородской области не требуется

5 до трудоустройства не являлся плательщиком НДФЛ на территории 
НО длительностью не менее 3 лет



Привлечение 
ИТ-специалиста

Заявка на возмещение средств 
содержит:

• список привлеченных ИТ-специалистов

• трудовую книжку (или электронную ТК)

• трудовой договор

• справку СТД-Р

• ведомость начисленной заработной платы

• платежные поручения по выплате з/п

• платежные поручения по выплате НДФЛ

• справку 2-НДФЛ за 3 года до подачи заявки 

• документ, подтверждающий регистрацию 
по месту жительства или месту пребывания в НО 
(только для получения возмещения 
в размере 100% НДФЛ)

• регистрационный документ о постановке Заявителя 
на учет в Социальном фонде России по НО 
(только для обособленного подразделения или 
филиала, представительства юрлица, 
зарегистрированного вне территории НО)

Заключение ТД 
с ИТ-специалистом*

Осуществление выплаты 
з/п ИТ-специалисту

Подача заявки 
на РГИС ЕППС

Рассмотрение заявки 
Оператором

Заключение Соглашения 
между Оператором 
и заявителем

Получение 
компенсации**

В 2026 году компании или ИП будут компенсированы затраты по НДФЛ 
за привлеченных в 2025 году ИТ-специалистов

Размер компенсируемого НДФЛ и ставка возмещения определяются из заявки

Начиная со второго года получатель средств обязан уведомить*** Оператора 
об увольнении или о переводе ранее привлеченного ИТ-специалиста в другой 
субъект РФ или иностранное государство

* для возмещения заявителю 100% НДФЛ ИТ-специалист должен оформить регистрацию 
по месту жительства или пребывания в регионе
** в течение I квартала календарного года, следующего за годом начисления НДФЛ
*** в течение 10 рабочих дней



Компенсации НДФЛ за привлеченных ИТ-специалистов

В размере 100% НДФЛ за 2025 год

Компания/ИП 
подает заявление 
в декабре 2025 года

сотрудник № 1  (привлечен и зарегистрирован в НО в марте)
сотрудник № 2 (привлечен и зарегистрирован в НО в сентябре)
сотрудник № 3 (привлечен и зарегистрирован в НО в октябре)

Компания/ИП получает компенсацию 
в I квартале 2026 года (без предоставления 
подтверждающих документов)

по сотруднику № 1 – за 10 месяцев (март-декабрь) 
по сотруднику № 2 – за 4 месяца (сентябрь-декабрь) 
по сотруднику № 3 – за 3 месяца (октябрь-декабрь)

Для возмещения 
50% НДФЛ 
регистрация 
в НО не требуется

Компания/ИП заключает 
Соглашение с Оператором 
в декабре 2025 года 

С 2027 года компания или ИП в I квартале каждого календарного года, следующего за годом начисления НДФЛ, 
подает Оператору через РГИС ЕППС подтверждающий комплект документов и получает компенсацию по итогу проверки*

* при соблюдении всех требований Положения



Компенсации НДФЛ за привлеченных ИТ-специалистов

В размере 100% НДФЛ за 2026 год

сотрудник № 1  (привлечен и зарегистрирован в НО в марте 2025 г.)
сотрудник № 2 (привлечен и зарегистрирован в НО в сентябре 2025 г.)
сотрудник № 3 (привлечен и зарегистрирован в НО в октябре 2025 г.)
сотрудник № 4 (привлечен и зарегистрирован в НО в июле 2026 г.)

Компания/ИП 
получает компенсацию 
в I квартале 2027 года

по сотруднику № 1 – за весь период 2026 года (январь-декабрь)
по сотруднику № 2 – за 4 месяца 2026 года (январь-апрель)**
по сотруднику № 3 – за 9 месяцев 2026 года (январь-сентябрь)**
по сотруднику №4 – за 6 месяцев 2026 года (июль-декабрь, при наличии заключенного Соглашения) 

Для возмещения 
50% НДФЛ 
регистрация 
в НО не требуется

Заключение нового* 
Соглашение с Оператором
в декабре 2026 года

* новое Соглашение заключается при привлечении Получателем поддержки новых сотрудников, начиная с 2026 года (не перечисленных в Соглашении, заключенном в 2025 году);
при изменении в 2026 году ставки возмещения с 50% до 100% НДФЛ по ИТ-специалистам, указанным в ранее заключенном Соглашении – заключается дополнительное 
Соглашение 
** сотрудники завершили в апреле/сентябре 2026 года работу в организации, при этом Оператор был своевременно уведомлен об изменениях

Подписание нового Соглашения с указанием информации 
о сотруднике № 4 

Для получения возмещения 
требуются подтверждающие 
документы за 2026 год

Компания/ИП 
подает заявление 
в декабре 2026 года



+7 (831) 414-05-52
support@gorky.tech

Подробнее об этой 
и других мерах поддержки IT:


